

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 52 (4620)

СУББОТА, 1 МАЯ 1976 года

Цена 2 коп.



Плакат издательства «Московская правда».

Фотохроника ТАСС.

С праздником ВЕСНЫ И ТРУДА, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Праздник пролетарской СОЛИДАРНОСТИ

Советский народ, народы братских стран социализма, честные труженики всего земного шара сегодня отмечают большой, богатый славными революционными традициями пролетарский праздник—Первомай—День международной солидарности трудящихся.

Десятки лет отделяют нас от первых маев. С тех пор неизменно расширились масштабы первомайских манифестаций, обогатилось и углубилось их политическое содержание. Но неизменной остается славная традиция первомайских выступлений—демонстрация интернациональной солидарности, взаимной поддержки трудящихся всех стран, всех отрядов мирового революционного процесса.

Нынешний первомай проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема советского народа, вызванного решением исторического XXV съезда КПСС, явившегося событием поистине всемирного значения. Советские люди вышли на первомайские демонстрации, рапортуя о трудовых свершениях в девятой и первом году десятой пятилетки. Главным итогом пути, пройденного нашей страной за годы пятилетки, является то, что обеспечено динамичное развитие народного хозяйства в целом, сделан большой вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Это гарантирует постоянное улучшение жизни трудящихся, укрепление оборонной мощи Советского государства, необходимой для охраны социалистических завоеваний.

Есть чем порадовать Первомай и у трудящихся нашего района. За пятилетие значительно увеличился объем промышленного производства, досрочно выполнен план реализации промышленной продукции.

Заметные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Намного укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, пятилетний на-

роднохозяйственный план по закупкам мяса, молока, яиц и шерсти выполнен досрочно.

Трудящиеся района глубоко сознают, что эти достижения стали возможными благодаря всесторонней помощи ЦК КПСС, Советского правительства, благодаря братской помощи трудящихся других республик, областей.

Восприняв как боевую программу действий исторические решения XXV съезда КПСС, работники промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства района приняли социалистические обязательства по досрочному завершению заданий первого года новой пятилетки и улучшению качественных показателей.

По замечательной традиции трудящиеся района, как и всей нашей страны, встречают нынешний Первомай на ударной трудовой вахте. Бурibaевское рудоуправление и другие промышленные предприятия досрочно выполнили четырехмесячный план по основным показателям. Животноводы района завершают трудную зимовку скота и успешно выполнили план первого квартала по продаже мяса и молока государству. Механизаторы колхозов и совхозов круглосуточно ведут весенне-полевые работы—закладывают основу высокого урожая первого года десятой пятилетки. Новсюду ширится творческий поиск резервов, направленных на дальнейшее повышение эффективности общественного производства и улучшение качества продукции.

«Полевым работам—передовую технологию, полям—Знак качества»—под таким девизом трудятся сейчас хлеборобы района. С хорошим качеством и высокими темпами ведут весенний сев труженики ордена Ленина Матраевского и Хайбуллинского совхозов.

Отмечая день международной солидарности трудящихся, хайбуллинцы полны решимости выполнить высокие социалистические обязательства, принятые в честь XXV съезда КПСС.

На вахте Первомай

НА 30 АПРЕЛЯ В РАЙОНЕ ПОСЕЯНО ЯРОВЫХ 21504 ГЕКТАРА. ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ СЕЮТ МАТРАЕВСКИЙ, МАКАНСКИЙ, ХАЙБУЛЛИНСКИЙ, ТАНАЛЫКСКИЙ СОВХОЗЫ И КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ».

Качественно

С нарастающими темпами идет сев зерновых культур в ордена Ленина Матраевском совхозе. Сейчас эта работа произведена на 7100 гектарах. Встав на предмайскую трудовую вахту, земледельцы Первомайского и Центрального отделений решили в честь праздника засеять половиной запланированных площадей. Меха-

низатор, комсомолец Садык Кинзябаев из Первомайского отделения ежемесячно засеивает при норме 35 по 45—50 гектаров и возглавляет социалистическое соревнование. Значительно перевыполняют нормы Ишкильде Гумеров и Расуль Янсаитов из Центрального отделения. Предмайская вахта на полях совхоза продолжается.

Ф. МУРЗАБАЕВ, председатель райкома.

Рейд газеты „Знамя труда“ и народных контролеров

Нужны и темпы, и качество

Маканцы вывели на поля все тридцать сеялочных агрегатов и стремятся не упустить лучшие сроки посева зерновых, положить семена во влажную почву. Член райкома КПСС, механизатор Мамбетовского отделения Урал Бикбов и его напарник Факил Ахметов в первые же дни засеяли по 160 и более гектаров при норме 39 гектаров. Сеялки у них хорошо отрегулированы, след гусениц трактора хорошо разрыхляют прицепленные впереди сеялки тяжелые бороны. Поворотные полосы, прямолинейность рядков, равномерная заделка семян—все говорит о хорошем качестве работы.

Но не везде так. Мы на полях бригады Л. П. Кулиненко. Агрегат Р. К. Асылбаева сеет второй день. Бороны за следом трактора легкие, погнутые, одна из них прицеплена задом наперед. Семена плохо заделываются, много их наверху. Семена в ящики сеялки засыпаны сверх краев, теряются. Агрегат В. И. Артамонова борон для заделки следов трактора не имеет, норму высева семян тракторист не знает, шаблона для контроля за высеиванием не имеет, плохая заделка семян.

И вот агрегат Ф. Р. Шагеева. Девятый год он на тракторе, а его сменщик В. К. Вшивцев вдвое больше. Для рыхления следов трактора прицеплены легкие бороны и те на весу, одна поставлена наоборот. У двадцати сошников совершенно нет колец для заделки семян. Сзади сеялок одна легкая цепь, которая не выравнивает гребни. И так агрегат работает третий день. И никто из членов агрегата не знает, сколько же они засеяли—три дня не видели ни агитатора, ни учетчика В. Сергушева, ни народных контролеров.

В бригаде № 5 Мамбетовского отделения (бригадир И. Г. Каиров) с качеством посева несколько лучше, но подобных недостатков и здесь много. Из четырех сеялочных агрегатов у трех прицеплены, вместо тяжелых, легкие бороны, сеяльщики не имеют шаблонов, цепи—шлейфы легкие, а Ахмадей Мамбетов, так ему подвесить бороны, что они едва кончиками зубьев касаются земли. Его агрегат около часа простоял из-за отсутствия семян.

Хлеборобы Акъярского совхоза обещают в

этом году по 22 центнера зерна с каждого гектара. Условия, говорит директор совхоза И. Х. Кулибаев, для этого есть: более трех тысяч гектаров паров, 70 процентов августовской зяби, увеличение против прошлых лет дозы удобрений, высокое мастерство механизаторов, а значит высокая культура земледелия, хорошо отработанная технология. Ни одного гектара посевов без предпосевной культивации.

Все это расписано, рассчитано. Все это хорошо. А как же со сроками посева? По рабочему плану сев зерновых рассчитан на 13 дней. Прямо скажем, слишком большой срок, тем более к посеву зерновых в совхозе по существу до сих пор не приступили. Причина: затянули с закрытием влаги, не подготовили почву для посева (не провели предпосевную культивацию).

Разработанная технология не доведена до механизаторов, руководители отделений, бригад неоперативно маневрируют техникой.

...Около поля стоит трактор К-700 с агрегатом сеялок. Тракторист Насырьян Тулябаев готовит сеялки. Что будет сеять, кто у него будет сеяльщиками, когда привезут семена,—он не знает.

На следующем поле тракторист из геологоразведочной экспедиции В. П. Минюгин ведет предпосевную культивацию и без борон. Трактор К-700 еле тащит три культиватора, так как один из них заглублен более чем на 20 сантиметров. Большие борозды, шлейф их не выравнивает.

Знатный механизатор Петр Потапович Андрейчев стоит с сеялками на культурном пастбище. Почему? Оказывается, нет подготовленной почвы. Взрыхлили ее тяжелой дисковой бороной, а не заборонвали. И когда трактор с бороной придет—не знает. Уже час стоит. Второй день на этом участке, а учетчика не видел.

Думается, что эти помехи для получения будущего урожая соревнующиеся совхозы уже устранили и сейчас ведут посевные работы не только с высоким качеством, но и высокими темпами.

В рейде участвовали: У. Атангулов, Я. Турумтаев, К. Хиадаев и П. Кузнецов.

Коммунисты в авангарде

Огромным событием в жизни коллектива экскаваторщиков участка погрузбюро горнообогатительной фабрики стал XXV съезд партии, который мы встречали в широком размахе социалистического соревнования.

Это соревнование с новой силой разгорелось в дни работы съезда. Каждый день съезда наш коллектив отмечал ударной, высокоэффективной и качественной работой. Этому способствовало и каждодневное изучение материалов съезда партии в коллективе. Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, доклад «Основные направления развития народного хо-

зяйства СССР на 1976—1980 годы» А. Н. Косыгина вдохновляли нас на новые трудовые свершения. Поэтому в дни работы съезда партии двухмесячный план по отгрузке медного концентрата потребителю участок погрузбюро выполнил на 104,7 процента.

XXV съезд партии завершил свою работу, наметив грандиозные перспективы развития нашей страны на новое пятилетие. Вдохновленный историческими решениями съезда, наш народ ударно трудится во имя ирреверсия в жизнь планов пятилетки. И коллектив участка также не снизил темпов соцсоревнования.

Так, плановые показатели первого квартала мы выполнили на 104,3 процента. На правом фланге социалистического соревнования идут коммунисты машинисты экскаваторов И. И. Атапов, А. А. Просвирнов, комсомольцы Ш. Сынгизов, Р. Байгужи и многие другие. Напряженно и успешно борясь за высокую эффективность производства и качество работ, они показывают пример коммунистического отношения к труду, пример образцового труда по выполнению предначертаний XXV съезда КПСС.

А. ПОТАПЦЕВ,
член КПСС,
машинист экскаватора.

Соревнование ведет к цели

Коммунист Армагинова Бибиасма ежегодно занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди доярок колхоза «Новый путь». Ее труд по достоинству оценен нашей партией и правительством. Она награждена орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Победитель соцсоревнования» за 1973 и 1974 годы.

Б. Армагинова активное участие принимает и в общественной жизни. На прошлых выборах она избрана депутатом Акъярского сельского Совета.

В ответ на исторические решения XXV съезда КПСС коммунист Бибиасма Армагинова обязалась в первом году десятой пятилетки надонть по 2450 килограммов молока от каждой коровы. Это на 100 кг больше прошлогоднего результата. В настоящее время она получает в день по 8—9 кг молока от коровы.

—В достижении намеченного рубежа мне поможет наше соперничество с депутатом райсовета Хабибой Кайдаршиной,—говорит она.

И. ТУЛЯШЕВ.

НА СНИМКЕ: коммунист Б. Армагинова.

Фото В. Усманова.



УДАРНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ

Комсомольцы Таналыкского совхоза ежегодно активно участвуют в полевых работах. Беря с коммунистов пример, они стараются добиваться высокой эффективности и качества работ.

И в этом знаменательном году комсомольцы и молодежь, вдохновленные высокой оценкой их деятельности, данной в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС, решили ударно потрудиться на весенне-полевых работах. С этой целью было укомплектовано

8 ударных комсомольско-молодежных агрегатов, которые работают на закрытии влаги и работают хорошо. Комплекуются комсомольско-молодежные сеялочные агрегаты.

Чтобы оперативно и эффективно вести агитационно-массовую работу среди труженников совхоза, назначено около 30 комсомольцев—агитаторов, которые ежедневно выпускают «молнии», в пять дней раз выпускают «Комсомольский прожектор», который стоит на страже качества работ, критикует неради-

вых. А при Доме культуры имени Сергея Чекмарева создана агитбригада, которой руководит М. Буранчина, и лекторская группа. Они уже начали свои выступления перед труженниками совхоза. Агитбригады созданы также в Бакаловской и Таштугайской фермах.

По итогам пятидневки правофланговым среди комсомольско-молодежных агрегатов вручается вымпел комитет ВЛКСМ «Победитель соцсоревнования» и будут вручаться почетные грамоты.

З. ЯРБУЛОВ.

Профсоюзная жизнь

Профгруппа и соревнование

Величественные перспективы очередного этапа коммунистического строительства, намеченные XXV съездом КПСС, вызвали у труженников Маханского совхоза новый патристический и трудовой подъем, вдохновляют их на дальнейшую борьбу за неуслонный рост экономического могущества Родины.

В эти дни рабочие совхоза работают и живут заботой о лучшем завершении зимовки

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
1 мая 1976 г., 2 стр

скота, об успешном проведении весенне-полевых работ. И в этом они добиваются определенных успехов. Так, участвуя в предсъездовском соревновании, труженники успешно выполнили социальное обязательство первого квартала по производству и продаже государству молока и мяса.

В производстве животноводческих продуктов особенно больших успехов добились передовые доярки Г. Ш. Ту-

каева, Г. М. Надыргулова, Н. Г. Фаттахова и другие, наданная в день по 8—9 килограммов молока от коровы, а телятницы Х. Я. Каипова, Г. Ю. Татлыбаева получают по 700 и более граммов среднесуточного привеса.

На передовиков равняются остальные животноводы, опыт работы их стараемся делать достоянием других. Для этого выпускаем «молнии», бюллетени, «боевые листки» и т. д. Од-

нако в этом направлении нам надо еще много работать, ибо иногда не хватает должной оперативности, что снижает эффективность и действенность стальных газет, «боевых листков».

На период зимовки скота на животноводческих фермах мы создали четыре профсоюзных группы, что дало положительные результаты в работе животноводов. Заслуживает внимания работа профсоюзной группы животноводчес-

кой фермы Центрального отделения, которую возглавляет зоотехник фермы Р. Давлетурин. Являясь боевым звеном рабочего комитета, профсоюзная группа данной фермы настойчиво добивается авангардной роли на производстве и общественной жизни каждого члена профсоюза, благотворно влияет на тех, кто трудится рядом, проявляя высокую сознательность, творческое отношение к труду. Благодаря нас-

тойчивой работе профгруппы животноводческой фермы Центрального отделения значительно увеличилась падач молока.

Хорошего в работе профсоюзной организации, профгруппы совхоза немало, но есть и недостатки. Мы это признаем и будем в дальнейшем направлять все силы и энергию на повышение роли профсоюзной организации в свете требований XXV съезда партии.

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель
рабочкома совхоза.

Награды Родины

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении заданий девятой пятилетки и принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу передовиков сельского хозяйства. В том числе по ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Вольнского Александра Николаевича—тракториста Матраевского совхоза.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ
Евсюкова Сергея Андреевича—скотника колхоза «Красное знамя».

Сабирову Самсену Зиннатовну—дойрку Акъярского совхоза.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Каипова Сагадея Хакимьяновича—скотника колхоза «Красный доброволец».

Кравченко Галину Васильевну—дойрку Маханского совхоза.

Файзуллина Хайбуллу Самирхановича—чабана Хайбуллинского совхоза.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
Кусякаеву Хадису Ишкильдеевну—дойрку колхоза имени Ленина.

Тетерину Надежду Степановну—дойрку Матраевского совхоза.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
Иргалину Ямилю Исмагиловну—дойрку совхоза «Стенной».

Хорошко Ивана Ивановича—медника-электрика районного объединения «Сельхозтехника».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Назарову Наталью Егоровну—дойрку Таналыкского совхоза.

Рахматуллина Анвара Ахметовича—скотника колхоза «Новый путь».

Шевченко Надежду Николаевну—дойрку Матраевского совхоза.

НАГРАДА ПОССОВЕТУ ВРУЧЕНА

По итогам социалистического соревнования сельских и поселковых Советов республики Бурибаевский поселковый Совет депутатов трудящихся занял первое место в Башкирии.

На днях депутаты и актив поссовета собрались на очередную сессию. От имени Совета Министров Башкирской АССР и областного совета профсоюзов заведующий оргинструкторским отделом Совета Министров БАССР Г. Д. Абдракипов вручил поссовету переходящее Красное знамя, поздравил депутатов с достигнутыми успехами, рассказал о предстоящих задачах.

Принимая переходящее Красное знамя, председатель исполкома поселкового Совета З. Н. Новикова, депутаты директор Бурибаевского рудоуправления С. В. Гайди-чар, директор средней школы Л. Ш. Камалова, начальник Переволочанской геологоразведочной экспедиции

В. А. Овчинников рассказали о том, что трудящиеся Бурибая и в первом году новой пятилетки трудятся самоотверженно. План четырех месяцев этого года и рудоуправлением и геологоразведочной экспедицией выполнен досрочно. Коллективы школ добиваются высокой успеваемости учащихся, на деле осуществили переход к всеобщему среднему образованию. И все это благодаря большой помощи поселкового Совета, его депутатов. Заверили, что трудящиеся Бурибая досрочно выполняют ранее принятые обязательства по всем показателям.

Председатель райсовета А. И. Сабин от имени бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся поздравил депутатов поссовета, а в их лице и всех трудящихся Бурибая, с высокой наградой и пожелал дальнейших успехов в социалистическом соревновании.

К. ТАВЛЫКАЕВ.

Каждому полю — Знак качества!

Конкретными делами

Ознакомившись с открытым письмом коллективов комплексных бригад и механизированных звеньев Илишевского и Дюртюлинского районов и воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, мы, механизаторы и работники полеводства первого отделения Актярского совхоза, включились в борьбу за высокую эффективность производства и качество работы, изыскиваем новые резервы и возможности для повышения культуры земледелия, плодородия земли и увеличения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Для достижения этой цели нами сделано многое. Полностью вспахана ранняя, качественная зябь, обеспечены полновесными семенами, с помощью авиаторов каждое поле получило минеральные удобрения. Кроме того, каждый гектар зерновых во время сева получает гранулированный двойной суперфосфат.

Быстро мы завершили закрытие влаги, ведем предпосевную культивацию и посев. Каждый почвообрабатывающий и сеялочный агрегат укомплектован шлейфами, которые хорошо выравнивают почву. Каждый сеялок сеялки проверен на специальных стендах, отрегулирован на заданную глубину заделки

семян.

При высоком качестве добытых высоких производственных показателей на каждом гектаре, в каждой смене с тем расчетом, чтобы завершить весенний сев в предельно сжатые сроки. На всех полях разделим борозды и свальные гребни, обеспечим прямолинейность хода сеялочных агрегатов, для чего заранее будем отводить для каждого агрегата прямоугольные загоны, определим поворотные полосы, отмечая их флажками.

Работая под девизом «Полевым работам — передовую технологию, полям — Знак качества!», мы думаем получить по 25 центнеров зерна с гектара, по 175 центнеров зеленой массы кукурузы на силос и по 45 центнеров зеленой массы на сенаж.

Повышение качества полевых работ является могучим рычагом роста урожайности. Мы разберемся за это настоящую борьбу и подкрепляем это своими делами.

ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА МЕХАНИЗАТОРОВ П. АНДРЕЙЧЕВ, С. ЗАКИРОВ, В. ЩИПАКИН, Н. ИБРАГИМОВ, агроном отделения К. КИЛЬМУХАМЕТОВ.

В ответ на письмо ТОВАРИЩЕЙ

Весенне-полевые работы в Мамбетовском отделении Маганского совхоза идут полным ходом. Земледельцы за короткий срок закрыли влагу и ведут предпосевную обработку почвы и вслед за этим сеют зерновые культуры и подсолнечник. Если 25 апреля были засеяны первые сотни гектаров, то сейчас эти работы в самом зените.

Перед выездом в поле каждый механизатор отделения ознакомился с рабочим планом на этот период, с условиями социалистического соревнования. И уже сейчас можно назвать маяков соперничества. Впереди идут агрегаты Агяма Карабаева, Факила Ахметова, которые при высоком качестве добиваются высокой производительности — при норме 42 га засевают по 65 и более гектаров. В этом немало помогают и сеяльщики У. Бикбов, Р. Байбурина, В. Шакиров, Ф. Янгурина, А. Мамбетов.

В Саитовской бригаде работа также идет с большим накалом. Здесь на предпосевном бороновании особо отличаются

Шакирьян Нафиков и Галиул-ла Каипов.

На днях агитаторы отделения побывали на местах работы агрегатов, ознакомили механизаторов, сеяльщиков с открытым письмом илишевских и дюртюлинских хлеборобов. И оно нашло широкий отклик.

— Очень деловое и конкретное письмо, — говорят механизаторы, — ведь в нем илишевцы и дюртюлинцы не только рассказывают о своих планах, но и нам подсказывают, что надо делать. Заставляют думать, все ли у нас так, как нужно, все ли поля обрабатываются как положено. Девиз «Полевым работам — передовую технологию, каждому полю — Знак качества!» звучит очень конкретно, направляюще. И мы приложим все силы, все умение, чтобы использовать все, что нужно, для повышения урожайности.

В ответ на это письмо земледельцы отделения решили закончить сев за шесть рабочих дней.

М. АХТЯМОВ,
селькор.

Свою трудовую деятельность Узбек Рахметов начал в годы освоения целинных и залежных земель. После шестимесячных курсов в Самарской школе механизаторов он четыре года работал трактористом. Затем служил в рядах Советской Армии. Там пришлось поработать тоже по своей специальности. С возвращением в родной колхоз «Новый путь» У. Рахметов сел за рычаги стального коня. Почти четверть века он выполняет крестьянскую работу, только не вручную, а на технике. Сеял и убрал хлеб, заготавливал корма и т. д.

Узбек Галимович пятый год водит свой мощный «Кировец». В прошлую зиму он часто выходил в

дальние рейсы и выполнял очень нужные и ответственные поручения. Не считаясь со временем (были ли день или ночь, пурга или бездорожье), он возил солому, комбикорма и семена с железнодорожных станций Гай, Сара и Сибай. Сейчас он обеспечивает строителей материалами.

Трудолюбивый механизатор У. Рахметов награжден медалями «За трудовую доблесть». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и «За освоение целинных земель».

НА СНИМКЕ: У. Г. Рахметов.

Фото В. Усманова.

На вахте десятой пятилетки

Галия Михайлова работает дояркой в совхозе «Степной». Она в числе передовых. С первых дней десятой пятилетки активно включилась в социалистическое соревнование за высокую производительность труда и увеличение надоев молока. Передовая доярка в эти дни надаивает от фуражной коровы по 9—10 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Галия Михайлова.

Фото В. Усманова.



И темпы, и качество отличные

Завершен первый квартал первого года десятой пятилетки. Работники животноводства колхоза «Красный доброволец», развернув социалистическое соревнование за эффективность и качество, выполнили задание первого квартала по продаже мяса на 141 процент и молока на 102 процента, причем 80 процентов произведенного молока продано государству первым сортом.

Согласно условиям соревнования итоги среди работников животноводства подводятся ежемесячно с вручением переходящих вымпелов и денежных премий. Этим поощрений удостоено 33 работника животноводства по итогам работы за март. Самый значительный успех в работе имеет телятница Федоровской фермы Аниа Милеева, получившая по 1168 граммов среднесуточного привеса.

Особо торжественно были подведены итоги работы в Абубакировской ферме. Разделить радость успеха в красном уголке собрались не только работники животноводства, но и их дети. В выступлении заведующего фермой К. Ш. Алибаева, рассказавшего о работе коллектива, лучшими были названы доярки Ф. Акназарова и М. Назарова, телятница С. Бухарбаева. Затем учитель Абубакировской восьмилетней школы З. Х. Муталов выступил с лекцией «Решения XXV съезда КПСС и задачи работников животноводства». Учащиеся выступили перед животноводами с концертом художественной самодеятельности.

Итоги подвели и хорошо отдохнули.
Г. КУТУКОВ,
секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА

Фарида Абсалямовна Каипова одной из первых доярок района выполнила задание девятой пятилетки, надояв в среднем по 3124 кг молока от коровы в год. И последователей у нее много, на нее равняются, ей подражают и у нее учатся все доярки Ново-Украинского гурта.

Перед вступлением в десятую пятилетку и в начале ее Фарида Абсалямовна более половинных коров с низкими удоями заменила первотелками. Причем отобрала их от самых высокоудойных коров своей группы.

Вступив в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, Ф. А. Каипова взяла обязательство надоять от каждой фуражной коровы по 3050 кг молока в первом году десяти

пятилетки и вызвала на социалистическое соревнование свою подругу Соию Баширову. И с первых дней этого года развернулось трудовое соперничество между ними. Победительницей по итогам первого квартала стала Фарида Абсалямовна, надоявшая по 1055 кг молока от коровы, в том числе в марте по 385 кг. Если среднесуточный удой за все дни первого квартала составил по 11,6 кг, то в марте он вырос до 12,4 кг. Это самый высокий показатель в совхозе.

Таким образом, Фарида Абсалямовна Каипова стала первой тысячницей по надоям молока от фуражной коровы в первом году десятой пятилетки и выполнила свое годовое социалистическое обязательство на 34,5 процента.

И. ПЕРЕТЯТКО,
секретарь парткома Таналыкского совхоза.

Мастер — золотые руки

Ремонтники изредка обменивались словами, работали каждый над своим заданием. Гайзулла Акбалина нашел на рабочем месте. То один, то другой подходил к нему. Каждый со своим заказом.

Заказы Гайзулла Акбалин выполняет доброкачественно, в срок. За это и уважают его товарищи по работе. Недаром говорят они о своем кузнеце: мастер, золотые руки. Он высокой квалификации, в его руках металл оживает, принимая в течение нескольких минут заданную форму.

Круглый год не тухнет пламя в горне кузницы. Сейчас ведется ремонт тракторов и автомашин. Запасных частей в обрез, и ремонтники мастерской реставрируют все, что под силу. И первый помощник в этом — кузнец. Ведь надо спешить.

Чуть позже коллектив мастерской примется за ремонт сеноуборочной техники, а потом комбайнов, подготовку животноводческих помещений к зимовке общественного скота. И здесь ему хватит работы. Во всех этих работах не обойтись без умелых рук кузнеца Г. Акбалина.

У. ИЛИМБЕТОВ.



Май идет по земле

Май идет по земле,
Голубой и хороший,
Первых ливней косых
Оставляя следы.
Май идет по земле,
И холодной порошей
Цвет черемух хмельных
Устилает сады.
В грудь землю стучат
Беспокойные грозы,
Но чисты небеса,
Словно матери взгляд.
На зеленых пригорках
Толются березы
И, как модницы-девки,
В сережках стоят.
А вокруг, поглядишь,
Только солнце да небо!
И дымятся
Полей перепаланных гряды.
Май идет по земле,
И предчувствием хлеба
В душу входит
Природы самой благодать.

АНАТОЛИЙ КОРШУНОВ.

* Первое мая провозглашено днем международной солидарности трудящихся всех стран решением Парижского конгресса II Интернационала в 1889 году, в память о выступлении 1 мая 1886 года рабочих Чикаго, варварски подавленном американскими властями.

* В 1890 году сотни тысяч рабочих стран Западной Европы и Америки впервые отметили Первомай демонстрациями и однодневными забастовками под лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». В Лондоне в первомайском праздновании принял участие Ф. Энгельс. 10-тысячной стачкой в Варшаве отметил Первомай 1890 года пролетариат России.

* 1976 год в славной летописи советских пятилеток открывает первую страницу новой, десятой пятилетки. В текущем году советская индустрия произведет продукции в 1,5 раза больше, чем в 1970 году, в 2,2 раза больше, чем в 1965 году. За десятую пятилетку в целом производство промыш-

Цифры и факты

ленной продукции планируется увеличить на 35—39 процентов.

* Валовая продукция сельского хозяйства составит в 1976 году более 121 миллиарда рублей, что превышает среднегодовой ее уровень за истекшее пятилетие на 7 процентов. Валовой сбор зерна будет на 14 процентов выше среднегодового производства в девятой пятилетке. К 1980 году намечено довести среднегодовой сбор зерна до 215—220 миллионов тонн.

* Рост производительности труда — решающее условие дальнейшего развития производства и подъема благосостояния народа. В этом году за счет повышения производительности труда планируется получить 86 процентов прироста национального дохода, а в текущей пятилетке — 85—90 процентов этого прироста.

* Реальные доходы в расчете на душу населения в текущем году увеличатся за год на 3,7 процента и к

концу пятилетки — на 20—22 процента. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится в 1976 году до 150 рублей, оплата труда колхозников — до 98 рублей.

* За годы девятой пятилетки сооружено 543 миллиона квадратных метров жилья, что позволило улучшить жилищные условия 56 миллионам человек. В десятой пятилетке будет введено 545—550 миллионов квадратных метров жилой площади, из них в 1976 году — 111 миллионов квадратных метров, что даст возможность улучшить жилищные условия 11 миллионам человек.

* В нынешнем году будет выработано 1095 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, в 1980 году ее выработка достигнет 1340—1380 миллиардов киловатт-часов, добыча нефти и газового конденсата увеличится соответственно до 520 миллионов тонн и 620—640 миллионов тонн, выплавка стали до 147 миллионов тонн и 160—170 миллионов тонн.

Берем с коммунистов пример

Наступил долгожданный день. В Акъярской средней школе с утра звучали музыка, песни. Празднично выглядели классы и спортивный зал школы. На самом видном месте портрет Владимира Ильича Ленина, лозунги «Берем с коммунистов пример», «Привет делегатам XXV съезда КПСС!».

Звучит марш. Празднично одетые пионеры и комсомольцы выстроились в зале. Они собрались сюда, чтобы рапортовать своим старшим товарищам о проделанной работе в честь XXV съезда КПСС. В сопровождении пионеров в зал входят делегат XXV съезда КПСС директор Таналякского совхоза И. Г. Давлетбердин, ветераны партии И. Ю. Тугузбаев, Р. Х. Даминева, А. И. Иманова, И. И. Иманов, Б. Т. Нураев, С. А. Абубакиров, С. М. Исаянбаев, З. С. Киясов, Х. М. Теляев, С. Б. Арсланов, М. Ш. Юлдашбаев.

С другого конца зала навстречу гостям идут знаменосцы. Председатель совета дружины Тая Кувшинова и секретарь комсомитета Лилия Кужагильдина обратились к гостям с приветственными словами. Гостей приняли в почетные пионеры дружины, а делегату XXV съезда КПСС И. Г. Давлетбердину вручили пионерскую ленту почета.

Вечер открывает организатор внеклассной и внешкольной работы с детьми А. С. Кудабаяв. Первое слово предоставляется делегату XXV съезда КПСС И. Г. Давлетбердину. В своем выступлении он рассказал о работе съезда, об успехах тружеников совхоза, о тяжелом, но почетном труде животноводов и призвал учащихся быть достойными сынами и дочерьми Родины. Исхак Гумерович вручил школе памятный подарок — грампластинку с записью речей В. И. Ленина.

Под звуки горна и барабана в зал входят третьеклассники — октябрята. В этот торжественный день их приняли в пионеры. Юных ленинцев поздравил делегат съезда.

От имени комсомольцев школы рапортует отличница ленинского зачета, член комитета комсомола школы Юлия Карабаева. К ленинскому зачету комсомольские группы отнеслись серьезно и оправдали его хорошей учебой. Особенно успешно сдали ленинский зачет комсомольцы 9 «в», 10 «в» и 8 «в» классов. Съезду были посвящены комсомольские собрания, пионерские сборы. Съезд встретили хорошей учебой и примерным поведением 48 отличников и 23 хорошиста. Проведен слет отличников школы. Школьники приняли активное участие в заготовке веточного корма обществу скоту колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», совхоза «Степной».

Председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок К. Б. Биншев от имени Башкирского обкома профсоюза вручил школе премию и почетные грамоты за активное участие в заготовке кормов.

В зал входят пионеры отряда им. Героя Советского Союза К. Х. Ахметшина. Этот



лучший отряд из дружины имени Олега Кошевого занял первое место в смотре строя и песни. Отряд-победитель выступил перед коммунистами. XXV съезду были посвящены сочинения учащихся 7—10 классов на тему «Берем с коммунистов пример». Лучшее сочинение было прочитано на вечере.

Перед гостями выступили победители смотра художественной самодеятельности школы, которые будут выступать на районном смотре. Учащиеся 2 класса исполнили башкирский и белорусский танцы, выступил музыкальный ансамбль учащихся 6 «в» класса «Школьный меридиан». Ученик Нурфаиз Юлдашбаев исполнил танец

«Перовский». Участникам вечера понравившись выступления юных гимнасток.

Секретарь райкома ВЛКСМ Я. Турумтаев вручил отличникам учебы значки ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

Затем состоялось краткое представление «А ну-ка, девушки», посвященное дню рождения В. И. Ленина.

Гости были довольны проведенным вечером. А мы, в свою очередь, стараемся учиться, работать и бороться по-ленински.

ВЕНЕРА ДАВЛЕТБАЕВА, ученица 10 класса, член комитета комсомола школы.

НА СНИМКАХ: 1. Ветераны партии на вечере в школе после приема их в почетные пионеры.

2. Торжественный прием октябрят в пионеры.

Фото В. УСМАНОВА.

ПОДОЛЬСК. Спортзал средней школы заполнили комсомольцы и пионеры, учителя. Они пришли на встречу с делегатом XXV съезда КПСС, директором совхоза И. Г. Давлетбердиным.

Вечер открыла завуч М. К. Шмелькова и предоставила слово И. Г. Давлетбердину. «Мне выпала большая честь, говорит делегат, — в составе делегации Башкирской партийной организации представлять коммунистов республики на съезде партии».

Рассказал о работе съезда, о том, что рабочие, служащие, специалисты совхоза единодушно одобряют решения съезда и, несмотря на трудности года, социалистические обязательства этого года будут выполнены. Исхак Гумерович дал наказ пионерам и комсомольцам, ответил на заданные вопросы. Подарил учащимся пластинку с литературно-музыкальной композицией «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле».

От имени пионеров выступила член совета дружины Тая Салфетникова. Мы гордимся и радуемся, говорит она, что делегатом XXV съезда КПСС был избран директор нашего совхоза И. Г. Давлетбердин, который вместе с лучшими из лучших участвовал в работе исторического съезда. Рассказала о делах дружины и заверила, что пионеры на решения съезда ответят отличной учебой, примерной дисциплиной.

Член комсомитета Минзифа Мамбетова от имени школьников вручила И. Г. Давлетбердину памятный подарок. В заключение ребята на память сфотографировались с делегатом съезда.

М. БУРАНЧИНА, старшая пионервожатая Подольской средней школы.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.